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ВІКТОР  КОСЕНКО: 
ЦИКЛ ЕТЮДІВ  ОР.  8  

(ПЕРША НАЗВА «11  РОМАНТИЧНИХ ЕТЮДІВ»)  

Циклом етюдів ор. 8 (1922–1923) В. Косенко розпочав 
писати етюди для фортепіано. У більш ранній його творчості 
не знайдено творів у жанрі етюду. Загалом композитор ство-
рив вісім етюдів 1922 року і три етюди – 1923 року, у його 
«романтичний (житомирський) період» творчості. Усі вони 
різні за характером, але їх бажано виконувати повним цик-
лом. Це художні етюди, у певному сенсі, – поеми. Вони були 
задумані як присвята нареченій, а згодом дружині – Ангеліні 
Володимирівні Канеп-Косенко. Окремим етюдом є етюд № 
10 cis-moll, присвячений талановитому юнаку-музиканту, 
який помер від туберкульозу. 

Етюди можна виконувати окремо або по кілька етюдів. 
За своїми характерами вони наближаються до поем і поєд-
нані одним глибоким душевним станом. Тут відтворено всі 
настрої: від сумного, похмурого (етюд 10), Меланхолійного 
на тему О. Скрябіна (етюд 2), до найсвітлішої радості і тріу-
мфу (етюди 7,11). Деякі з них дуже стрімкі і віртуозні (етюди 
3,5,7) [вольові]. У них звуками зображені не лише витончені 
нюанси стану душі, а часто й картини природи, насолода 
людини природою (етюди 1, 4, 6). 

Усі технічні й піаністичні завдання підпорядковані му-
зиці, натхненню і благородству звучання. Тут емоції, при-
страсті ніколи не виходять за природні межі вишуканості і 
благородства. 
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…  очима музикантів 
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Одинадцятий, завершальний етюд «Першотравневе 
свято» [«Первомайский праздник»] спочатку мав назву «До 
радості» [«К радости»]. У цьому творі змальовано образ Ан-
геліни Володимирівни Канеп-Косенко, дружини композито-
ра, навіть відтворено її сміх. 

У своїй подальшій творчості київського, або «класично-
го періоду» В. Косенко написав «11 етюдів у формі давніх тан-
ців» [в суто класичному стилі]. Це зовсім інші етюди, але їх 
теж одинадцять, оскільки це була дата народження компози-
тора за Юліанським календарем: 11 числа, місяця листопада. 

Один етюд b-moll міститься у збірці «24 дитячі п’єси 
для фортепіано» ор.25, написаний 1936 року. 
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